
2023 年军队文职人员招聘之军队文职管理学题库综

合试卷 A 卷附答案

单选题（共 45 题）

1、现场手动不能正常启闭风阀原因不包含（ ）。

A.执行器损坏

B.叶片转轴诱死

C.阀体内有异物，卡住叶片

D.联动公式错误

【答案】 D

2、下列不属于火灾自动报警系统分类的是（ ）。

A.区域报警系统

B.集中报警系统

C.控制中心报警系统

D.局部报警系统

【答案】 D

3、行政理性是根植于政府和政府官员等行为主体的理智能力和道德能力。在实

际工作中，行政理性又往往表现为一种（ ）。

A.官僚理性

B.经济理性

C.选择理性

D.有限理性

【答案】 D



4、下列不属于防火门门扇无法开启的原因是（ ）。

A.门扇变形

B.闭门器主体装反

C.闭门器损坏

D.连杆上的螺钉挡住门扇

【答案】 A

5、发文字号由发文机关代字、（ ）、发文顺序号组成。

A.作者

B.文种名称

C.年月

D.年份

【答案】 D

6、某建筑高度为 100m 的住宅建筑，高位消防水箱的设置高于其所服务的水灭

火设施，且最低有效水位应满足水灭火设施最不利点处的静水压力不应低于

（ ）。

A.0.05MPa

B.0.07MPa

C.0.10MPa

D.0.15MPa

【答案】 B

7、在双因素理论中，工作环境优化和职工福利政策属于（ ）。



A.保健因素

B.激励因素

C.自我实现需要

D.强化因素

【答案】 A

8、在组织结构中，职权有若干形式。下列不属于职权形式的是（ ）。

A.直线职权

B.参谋职权

C.指挥职权

D.职能职权

【答案】 C

9、下列关于会议记录的说法错误的是（ ）。

A.是讨论发言的实录

B.一般不公开

C.属事务文书

D.是法定行政公文

【答案】 D

10、两位年经人拿取了高于同行业平均水平的薪资仍没感到满意，这种表现可

用何种激励理论得以解释？（ ）

A.期望理论

B.公平理论



C.强化理论

D.需要层次理论

【答案】 B

11、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.从内容与作用的角度划分，请示分为请求指示性请示、请求批准性请示和请

求批转性请示三种

B.从内容与作用的角度划分，请示分为请求命令性请示、请求批准性请示和请

求批转性请示三种

C.从内容与作用的角度划分，请示分为请求决定性请示、请求批准性请示和请

求批转性请示三种

D.从内容与作用的角度划分，请示分为请求帮助性请示、请求批准性请示和请

求批转性请示三种

【答案】 A

12、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.请示主要用于向上级机关请求指示

B.请示主要用于向上级机关请求批准

C.请示适用于向上级机关请求指示、批准

D.请示适用于不同机关之间的相互请求指示、批准

【答案】 C

13、通过公开张贴或者通过报纸、电台、电视、网络等媒体公开向社会发布公

文的行文方式叫（ ）。

A.联合行文

B.直接行文



C.对口行文

D.公开行文

【答案】 D

14、沟通是管理的一项重要职能，有效沟通的基础是（ ）。

A.沟通双方有共同的目标

B.沟通双方相互信任

C.计划

D.信息

【答案】 B

15、手提式水基型灭火器超过出厂期满（ ）年需要维修。

A.3

B.5

C.6

D.10

【答案】 A

16、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.函的使用范围比较广泛，可以是上行文，也可以是平行文或下行文

B.函只可以做上行文，不可以做平行文或下行文

C.函只可以做平行文，不可以做上行文或下行文

D.函只可以做下行文，不可以做上行文或平行文

【答案】 A



17、公共行政角色具有政治性的主要原因是：

A.角色的多元化和异质性

B.角色的唯一性和异质性

C.角色的多元化和同质性

D.角色的唯一性和同质性

【答案】 A

18、下列关于消防水池（水箱）无法出水和放空的原因描述不正确的是（ ）。

A.严寒地区未采取防冻措施

B.排污管路因水生浮游物、沉淀物、外来杂物、遗落的检查工具和油漆等堵

塞。

C.消防水池水箱（腐蚀）或锈蚀

D.排污管（放空管）上阀门损坏

【答案】 C

19、下列哪种营养素是抗氧化营养素？（ ）

A.铬

B.硒

C.锌

D.维生素

【答案】 B

20、关于党政机关公文的说法，错误的是（ ）



A.决议适用于会议讨论通过的重大决策事项

B.命令（令）适用于公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性措施、批准授

予和晋升衔级、嘉奖有关单位和人员

C.公报适用于公布重要决议或者重大事项

D.意见适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项,批

转、转发公文

【答案】 D

21、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.问答函主要用于上级与下级机关之间

B.问答函主要用于上级与平级机关之间

C.问答函主要用于平级与下级机关之间

D.问答函包括问函与答函两种

【答案】 D

22、为了保证计划目标得以实现，就需要有控制职能，控制的实质就是使：

A.计划接近实际活动

B.实践活动具有指标约束

C.决策计划得以严格执行

D.实践活动符合计划要求

【答案】 D

23、组织变革是组织为了提高效率，改变现有状态并朝预期状态不断前进而进

行的一系列活动。下列不属于个体层面的组织变革阻力的是：

A.不确定性和不安全感



B.选择性知觉

C.习惯

D.群体思维和承诺升级

【答案】 D

24、下列属于线型红外光束感烟火灾探测器误报原因的是（ ）。

A.烹饪油烟、吸烟、杀虫剂等人为原因造成

B.水蒸气、扬尘、潮湿等环境因素所致

C.探测器长期灰尘累积

D.光束通道存在部分被遮挡

【答案】 D

25、首先将“共同利益”概念运用于行政评价的学者是（ ）。

A.威尔逊

B.韦伯

C.特格韦尔

D.休谟

【答案】 C

26、要提高一个组积的管理水平，关键在于提高（ ）。

A.行动中决策者的水平

B.组织中管理者的素质

C.计划中领导者的能力

D.评估中体系指标的合理



【答案】 B

27、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.公文文头，又称为“眉头”

B.公文文头，又称为“版头”

C.公文文头，又称为“头首”

D.公文文头，又称为“首头”

【答案】 B

28、下列不属于化学氧消防自救呼吸器按呼吸器额定防护时间分类规格的是

（ ）。

A.15min

B.20min

C.30min

D.45min

【答案】 D

29、关于公文的分类，根据公文来源，在一个机关内可将公文分为（ ）。

A.收文、发文

B.上行文、平行文、下行文

C.通用公文、专用公文

D.本机关制发的和内部使用的公文

【答案】 A



30、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.公文版尾部分，又称为“版主”部分

B.公文版尾部分，又称为“版记”部分

C.公文版尾部分，又称为“结尾”部分

D.公文版尾部分，又称为“结束”部分

【答案】 B

31、关于决策，正确的说法是（ ）。

A.决策是管理的基础

B.管理是决策的基础

C.决策是调查的基础

D.计划是决策的基础

【答案】 A

32、 最早意识到行政伦理问题的是英国著名学者：

A.伊顿

B.威尔逊

C.古德诺

D.魏劳毕

【答案】 A

33、（ ）不是人力资源培训需求的来源。

A.绩效评估的结果

B.新的业务需求



C.新技术的产生

D.内部考核方法的调整

【答案】 D

34、某单位的领导给下属布置工作时，经常采取下命令的方式，并且要求下属

必须执行，该领导采取的领导方式是（ ）。

A.说服式

B.强制式

C.示范式

D.激励式

【答案】 B

35、下列不属于手动按钮盒不能启动防火卷帘的故障描述是（ ）。

A.电源发生故障

B.卷门机发生故障

C.手动按钮开关断路

D.控制模块发生故障

【答案】 D

36、公共事业管理体制中，融资渠道畅通，便于解决资金矛盾的模式是

（ ）

A.政府主导型

B.社会主导型

C.市场主导型

D.综合协调型



【答案】 C

37、计划职能是公共事业管理的（ ）

A.基本职能

B.首要职能

C.重要职能

D.管理职能

【答案】 B

38、下列表述，正确的一句是（ ）。

A.公文文头，又称为“眉头”

B.公文文头，又称为“版头”

C.公文文头，又称为“头首”

D.公文文头，又称为“首头”

【答案】 B

39、蛋白质的互补作用是指（ ）。

A.糖和蛋白质混合食用，以提高食物生物学价值的作用

B.脂肪和蛋白质混合食用，以提高食物生物学价值的作用

C.几种营养价值较低的蛋白质混合食用，以提高食物生物学价值的作用

D.糖、脂肪、蛋白质及维生素混合食用，以提高食物生物学价值的作用

【答案】 C



40、当前，跨区域的知识扩散和技术溢出进一步促进了产业技术进步和创新，

提高了资源利用效率，带动了经济发展。这是科技事业活动（ ）特点的反映。

A.竞争性

B.排他性

C.外部性

D.公共性

【答案】 C

41、下列选项中，不属于涉密公文传递渠道的是：

A.机要交通

B.邮政机要通信

C.城市机要文件交换站

D.快递

【答案】 D

42、在现代人力资源管理中经常强调团队的作用，这反映了人力资源管理的

（ ）。

A.投资增值原理

B.互补增值原理

C.系统优化原理

D.激励动力原理

【答案】 B

43、（ ）认为，管理就是“确切地知道你要别人去干些什么，并注意用最好最

经济的方法去干”。



A.弗雷德里克·泰勒

B.享利·法约尔

C.赫伯特·西蒙

D.哈罗德·孔茨

【答案】 B

44、当公职人员的行为违背职位要求，通过给予惩处以制裁行为人的方式来抑

制这种行为，这种激励是（ ）。

A.内激励

B.外激励

C.正激励

D.负激励

【答案】 D

45、下列关于灭火器压力指示器标识的说法错误的是（ ）。

A.干粉型灭火器的压力指示器标识为 F

B.水基型灭火器压力指示器的标识为 S

C.洁净气体灭火器压力指示器的标识为 J

D.二氧化碳气体灭火器压力指示器的标识为 T

【答案】 D

多选题（共 20 题）

1、下列不属于防火卷帘只能单向运行的故障原因是（ ）。

A.按钮损坏



B.接触器触头及线圈问题

C.限位开关损坏或断线

D.行程开关调节不准确

【答案】 D

2、根据《消防给水及消火栓系统技术规范》（GB50974-2014）规定，下列关于

高位消防水箱的设置位置应高于其所服务的水灭火设施，且最低有效水位应满

足水灭火设施最不利点处的静水压力，说法不符合规范规定的是（ ）。

A.建筑高度为 30m 的医院门诊楼，最低有效水位应满足水灭火设施最不利点处

的静水压力不应低于 0.10MPa

B.建筑高度为 168m 的住宅楼，最低有效水位应满足水灭火设施最不利点处的静

水压力不应低于 0.15MPa

C.建筑高度为 30m 的办公楼，最低有效水位应满足水灭火设施最不利点处的静

水压力不应低于 0.10MPa

D.建筑高度为 27m 的住宅建筑，最低有效水位应满足水灭火设施最不利点处的

静水压力不宜低于 0.07MPa

E.某工业建筑体积为 20000m3，最低有效水位应满足水灭火设施最不利点处的

静水压力不应低于 0.07MPa

【答案】 BC

3、公共行政学产生之时，正是科学方法取代价值研究的时期，在这一时期公共

行政崇尚（ ）。

A.技术管理

B.价值追求

C.道德选择

D.效率目标

【答案】 AD



4、下列表述，正确的是（ ）。

A.批准下级机关的请示事项，用同意性批复

B.对于下级机关请示事项提出落实、执行的指示性意见，用同意性批复

C.同意性批复所提出的指示性意见，对于下级没有指导作用

D.同意性批复所提出的指示性意见，对于下级具有参考意见

E.同意性批复所提出的指示性意见，仅供下级机关参考

【答案】 AB

5、下列表述，正确的是（ ）。

A.命令的格式包括标题、主送机关、收文人、阅读者等内容

B.命令的格式包括标题、文号、机关代字、签发人等内容

C.命令的格式包括标题、文号、主送机关、正文等内容

D.命令的格式包括标题、文号、主送机关、发文人等内容

E.命令的格式包括标题、文号、正文、发文人、发文时间等内容

【答案】 CD

6、下述设备或部位进行单独屏蔽、解除屏蔽的操作功能，火灾报警控制器应手

动进行的是（ ）。

A.每个部位

B.消防联动控制设备

C.故障警告设备

D.火灾报警传输设备

E.每个回路
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